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27-02-2023
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Recap



Scattering

Amplitudes

are

e.g. A+B -> 1 + 2

MA=MB =m,=M2



Reglas de Feynman para calcular in en teoria 104



Amplitudes de Scattering
en A+B -> 1

+2



Teoria 10"



Possibles diagramas
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en el sistema (M -
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JQue hacer? Renormalizar



Se generaliza a otras tears. Por ejemplo, en QED

vertice propugadores foton
election

P
P3
->utere 1

·->7 I

(wietr)

choque elastico re-see

diagramas a nivel arbol (tree level)
diagramas a 1-lazo (1-loop)

X x T

3 S rn t 3 to oo.

-Y
--* M

nada que integrar
queda fair ... divergente



Teoria 93
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sit,u: variables de Mandelstam

I I



Divergencias en

diagramas de Feynman



%-> d en teoria 10" a order incluye

k
+ P

·in I di imtic-m2+ it
P =PA+PB =P1 +P2

- jax x E2 k2* Ide #
la integral diverge cuando R ->

tiene divergencia ultravioleta
(VV) #

la divergencia es logaritmica



bucle = lazo = loop 

In general



En 164

⑳

D =4-21 =4(1-V +1) -21 =21 -4 +4 =21 -E -2I +4

=>D =4 - E



D =4 - zel grado de divergencia superficial
no depende del numero de vertices

OBS

x diagramas con Eimpar
se cancelan por simetria b5 - b

*E =0, D
=4 es la divergencia en la energia de vaco, no observable

x quedan 2 tipos conD>, 0 (divergentes)
--

E =2,D=2 - E =4D =0 ⑭
e.g.1

e.g. - ·

divergencia cuadratica divergencia logaritmica



*Ex4 => D =4 -Eco pero el diagrama puede ser divergente

e.g. -
E=6,D =4- 6 =-2

E=4
pero contiene ↓x =0

↑

subdivergencia logaritmica

* D =4 -E independiente de V porque 1as adimensional

Haven 4, Lint = -5545, [Xs]=-1 dimension (masa)-

Daumenta con V

7infinitos diagramas divergentes



Regularizacion de

integrales de Feynman



A tiene unidades de energia





Ejemplo via cut-off

... -terminos=2 - +...) queseanular

d
Paraa m2

divergencia logaritmica hotar que se puede
reabsorber en A



) Funcion de Euler

r(z) =(-unt-du, Rez so
integrando por partes
M(z) =[4z +1) =rz+1) =zT(z)

nea,12..., Mn+1) =h!

M(z) es analitica excepto por
polos en z =0,-1,-2, ...

↑(2) =2 - 5 +0(2)

r(- 1 +2) =-5 +5- 1 +0(2)

8 =0,5772...
constante de

Euler-Mascheroni C



Ejemplo via regularizacion dimensional



relevante para W

Ejercicio

relevante para o

evaluar via cut-off y via regularizacion dimensional



asumiendos m2




